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Kalisz, dn. 03 stycznia 2023 r. 

 

 

Ankieta dla pracodawcy  
przyjmującego studenta na praktykę zawodową 

Kierunek Budownictwo 
Rok akademicki 2021/2022 

 
 

Ankieta ma charakter ewaluacyjny.  

Celem badania ankietowego jest pozyskanie informacji, które dają możliwość 

doskonalenia programu kształcenia na kierunku Budownictwo, studia pierwszego stopnia 

w Akademii Kaliskiej oraz pozyskanie informacji pozwalających potwierdzić rozwój 

kompetencji zawodowych studenta.  

  Ma ona na celu lepsze dostosowanie się do wymagań lokalnego rynku pracy, ponieważ 

zwiększa to szansę na znalezienie zatrudnienia przez absolwentów kierunku Budownictwo. 

Ankieta została umieszczona na platformie Google i przeprowadzona z użyciem aplikacji 

Google Forms. 

Została ona wysłana do zakładów pracy przez kierunkowego opiekuna praktyk 

zawodowych. W ankiecie zapytano o oczekiwania w zakresie wiedzy, umiejętności 

i kompetencji społecznych studentów, a także proszono o ogólną opinię na temat odbywanych 

przez studentów praktyk zawodowych. 

Udzielone odpowiedzi są podstawą do dokonania oceny realizowanych praktyk 

zawodowych na kierunku Budownictwo i wyciągnięcia wniosków w celu poprawy ich jakości 

tak, aby studenci odbywający praktyki, mogli spełniać oczekiwania pracodawców. 

Ankietę przeprowadzono wśród zakładów pracy, do których byli kierowani na praktykę 

zawodową studenci kierunku Budownictwo.  

Ankieta była dostępna do wypełnienia przez okres 4 tygodni od dnia 16 września 2022 r. 

Analiza wyników ankiety przeprowadzonej dla pracodawców: 

1. 94,1% zakładów pracy zapoznało się z programem praktyk zawodowych oraz efektami 

uczenia się dla studentów, natomiast tylko 5,9% nie zapoznało się, 

2. 94,1% pracodawców uznało, że 6 miesięczne praktyki zawodowe studentów to 

optymalny czas ich trwania, 

3. 94,1% respondentów oceniło na bardzo dobrze lub dobrze kompetencje studentów do 

odbywania praktyk zawodowych. Należy zauważyć, że nie udzielono żadnej odpowiedzi, 

że kompetencje są bardzo słabe, 

4.  100% studentów w opinii pracodawców wykorzystuje w pełni posiadaną wiedzę podczas 

odbywania praktyki zawodowej, 

5. W ok. 80% wszyscy pracodawcy wysoko ocenili: umiejętności studentów dotyczących 

umiejętności stosowania wiedzy, rozumienia zasadności stosowanych rozwiązań, 

umiejętności formułowania wniosków, odpowiedzialność w realizacji powierzonych 

zadań, umiejętność posługiwania się językiem branżowym, umiejętności pracy 

zespołowej, 

6. W pytaniu otwartym dotyczącym innych umiejętności nie wymienionych w ankiecie, 

wpisano: 

a. umiejętność stosowania wiedz technicznej, 
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b. odporność na stres, 

c. znajomość kodeksu postępowania administracyjnego i ustawy Prawo budowlane, 

d. praktyczna znajomość zagadnień budowlanych, 

7. odpowiedź „Zdecydowanie tak” dotyczyła zapoznania się z przepisami BHP 

obowiązującymi w zakładzie pracy, 

8. na pytanie: „Czy w celu poprawy efektów uczenia się na kierunku Budownictwo uczelnia 

powinna zmienić liczbę godzin zajęć”, prawie wszyscy pracodawcy uważają że należy 

pozostawić godziny wykładowych, laboratoryjnych, językowych, praktyk zawodowych 

bez zmian, jedynie zwiększyć liczbę godzin zajęć ćwiczeniowych, 

9. na pytanie: „Czy tematyka prac dyplomowych studentów odbywających praktykę jest 

zgodna z profilem Państwa działalności?” - 47,1% uznało że Tak, natomiast równie tyle 

samo, że uznało że nie zna tematu pracy dyplomowej, 

10. natomiast 82,4% pracodawców uznało, że zakład pracy powinien mieć wpływ na wybór 

tematu pracy dyplomowej, 

11. większość pracodawców uznało, że prace dyplomowe powinny mieć charakter 

projektowy (58,8%) i technologiczny (52,9%), 

12. najczęściej oferowaną pomocą ze strony zakładu pracy jest „Pomoc w postaci 

konsultacji”, 

13. 52,9% zakładów pracy, które wypełniły ankietę prowadzi profil usługowy, a 47,1% profil 

„Wykonawstwo”, 

14. 47,1% to zakłady pracy zatrudniające 2-10 pracowników, 11,8% to firmy zatrudniające 

1 pracownika lub duże firmy zatrudniające 11-30 pracowników, 

15. z przeprowadzonej ankiety wynika, że jednego studenta na praktykę przyjmuje 52,9% 

zakładów pracy, a 41,2% przyjmuje 2-5 studentów. 

 
Informację opracował: Dziekan Wydziału Politechnicznego 

dr Ryszard Maciejewski 

 

 
Informacja została przedstawiona i omówiona na zebraniu Wydziałowego Zespołu ds. Jakości Kształcenia w dniu 03.01.2023 r. 

 

 



 

 

Materiały źródłowe - Odpowiedzi pracodawców: 

 



 

 

 



 

 

 
 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 
 



 

 

 



 

 

Materiały źródłowe - Pytania ankietowe: 

 



 

 
 



 

 

 



 

 
 



 

 
 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 
 



 

 

 


